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Προς 

Συλλόγους μέλη της Π.Ο.Ε.Τ.Ε.Π. 

 

 

Θέμα: «Πανεπιστημιακή αστυνομία»  

 

 

Το τελευταίο χρονικό διάστημα σε ΑΕΙ κυρίως σε ΑΠΘ & ΕΚΠΑ επιχειρήθηκε η 

εφαρμογή του νόμου για τη πανεπιστημιακή αστυνομία και η ακαδημαϊκή κοινότητα 

αντιστάθηκε με κινητοποιήσεις στη προσπάθεια εφαρμογής του. 

Αναφορές για απαράδεκτες ενέργειες και προκλητικές συμπεριφορές των 

αστυνομικών δυνάμεων στα δυο πανεπιστήμια προς τους φοιτητές και το προσωπικό των 

ιδρυμάτων είχαν ως αποτέλεσμα επεισόδια, συμπλοκές και γενικότερη αναστάτωση που 

καμία σχέση δεν έχουν με το ακαδημαϊκό περιβάλλον και την ακαδημαϊκή κοινότητα. 

 

Η Πανελλαδική ομοσπονδία Ε.Τ.Ε.Π. έχει διαχρονικά εκφράσει από κάθε θεσμικό 

βήμα που της δίδεται την ανησυχία και το προβληματισμό της πως οι ενέργειες αυτές 

αποτελούν προαποφασισμένες κινήσεις με βαθύτερη στόχευση πάνω σε ένα συντονισμένο 

σχέδιο για την ανώτατη εκπαίδευση και αποτελούν συνέχεια της συστηματικής 

δυσφήμισης του δωρεάν δημόσιου ελληνικού πανεπιστημίου. 

Μεμονωμένες απαράδεκτες και καταδικαστέες από όλους παραβατικές συμπεριφορές ή 

ενέργειες, όπως παντού μπορεί να συμβούν στην κοινωνία και στη καθημερινότητα, σε 

καμία περίπτωση δεν αποτελούν κανόνα εντός των ελληνικών πανεπιστημίων. 

Το Δημόσιο Ελληνικό Πανεπιστήμιο ήταν είναι και θα είναι χώρος προαγωγής της 

επιστημονικής γνώσης και χώρος από τον οποίον έχουν αναδειχθεί σπουδαίοι επιστήμονες 

οι οποίοι διαπρέπουν τόσο στη χώρα μας όσο και στο εξωτερικό. 

Δεν είναι χώρος ανομίας όπως θέλουν κάποιοι συστηματικά να παρουσιάζουν αφού τα 

μεμονωμένα κρούσματα ανομίας και παραβατικότητας είναι ελάχιστα και σε κάθε 

περίπτωση κατά πολύ λιγότερα από τα αντίστοιχα κρούσματα που συμβαίνουν στην 

υπόλοιπη κοινωνία. 

 



Θέλουμε να θυμίσουμε πως ο νόμος που επιχειρείται να εφαρμοστεί περιλαμβάνει 

1000 νέους αστυνομικούς εγκατάσταση καμερών και συστημάτων ελέγχου και 

παρακολούθησης των χώρων και των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας, με τεράστιο 

κόστος και πειθαρχικές διώξεις φοιτητών, ενώ εκβιαστικά αφαιρεί το 20% της 

χρηματοδότησης αν τα ΑΕΙ δεν εφαρμόζουν τα προβλεπόμενα του νόμου. 

 

Η Πανελλαδική Ομοσπονδία ΕΤΕΠ θεωρεί πως το Ελληνικό Δημόσιο Πανεπιστήμιο 

έχει διαφορετικές προτεραιότητες και αντί των 1.000 νέων αστυνομικών είναι κρίσιμο να 

προσληφθούν 1.000 νέοι επιστήμονες, από αυτούς για τους οποίους όλοι χύνουν 

κροκοδείλια δάκρυα για τη φυγή τους στο εξωτερικό, έτσι ώστε να καλύψουν θέσεις 

Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΔΕΠ, ΕΕΠ,ΕΔΠ και ΕΤΕΠ) καθώς και θέσεις εξειδικευμένου 

Διοικητικού και Τεχνικού Προσωπικού στα ΑΕΙ της χώρας, τα οποία παρουσιάζουν 

τραγικές ελλείψεις. 

 

Θεωρεί πως τα χρήματα που θα κοστίσει η αγορά, η συντήρηση και η συχνή 

αντικατάσταση όλων των συστημάτων ελέγχου και παρακολούθησης πρέπει να δοθούν για 

την προμήθεια υλικοτεχνικής υποδομής που είναι απολύτως απαραίτητη για την 

απρόσκοπτη λειτουργία των ΑΕΙ. 

Έχοντας ξεκάθαρη θέση υπέρ την φύλαξης των Πανεπιστημίων και την τήρησης 

της νομιμότητας θεωρούμε ότι τα ίδια τα ΑΕΙ με ενίσχυση του προσωπικού φύλαξης και 

του αντίστοιχου εξοπλισμού τους είναι σε θέση να προστατεύσουν τα ιδρύματα από 

παράνομες ενέργειες. 

Θυμίζουμε τα παραδείγματα: 

-του Α.Π.Θ. το οποίο με τοποθέτηση ασφαλούς φωτισμού, με ενίσχυση του προσωπικού 

φύλαξης, με έλεγχο και κλείδωμα των εξωτερικών εισόδων προς την πλευρά του κέντρου 

της πόλης κατά τις βραδινές ώρες μη λειτουργίας του Ιδρύματος, σταμάτησε τόσο τη 

διακίνηση ναρκωτικών όσο και την κυκλοφορία επικίνδυνων στοιχείων στους χώρους του.  

-του Πανεπιστημίου Πατρών που με τη περίφραξη του campus και ελεγχόμενα σημεία 

εισόδου στη πανεπιστημιούπολη ενίσχυση του φωτισμού και πρόσληψη προσωπικού 

φύλαξης που ανήκει στο ίδρυμα προφυλάσσει πλέον αποτελεσματικότερα φοιτητές 

προσωπικό και τη περιουσία του ιδρύματος.  

 

Κάθε παράνομη ενέργεια οποιουδήποτε πολίτη άρα και κάθε μέλους της Ακαδημαϊκής 

κοινότητας δικαιολογεί αυτεπάγγελτα την επέμβαση των αστυνομικών αρχών, πρέπει να 

έχει και έχει την προβλεπόμενη ποινή πρώτα από το ποινικό δίκαιο και έπειτα και από το 

πειθαρχικό δίκαιο. 

 



 

Η Πανελλαδική Ομοσπονδία Ε.Τ.Ε.Π. καλεί τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας: 

(α) να αναλάβουν πρωτοβουλίες ανάδειξης του σημαντικού έργου των ελληνικών 

πανεπιστημίων προς την ελληνική κοινωνία για να πάψει η συστηματική συκοφάντηση 

μέσα από τα Μ.Μ.Ε. 

(β) να μην δεχθούν να αναλάβουν ρόλο ανακριτή και αστυνόμου   

(γ) να απαιτήσουν τη γενναία στήριξη των ΑΕΙ με προσωπικό όλων των κατηγοριών και με 

ικανή χρηματοδότηση τους ώστε να δοθεί η δυνατότητα να υποδεχτούν περισσότερους 

φοιτητές παρέχοντας τους υψηλού επιπέδου ακαδημαϊκή μόρφωση. 

 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας 

 

  

ο Πρόεδρος 
Στέφανος Καρβέλης 
 
 
 
 
 
 
 

 η Γενική Γραμματέας 
Σοφία Κοντού 

 

 


